

МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ

по использованию мультфильма

«Сказка про то, как Петя не любил чистить зубки» с детьми старшего дошкольного возраста

Век информационных технологий принес с собой новые возможности воспитания. Ребенок, живущий в век информационных технологий, попадает в активную разнообразную медиа-среду, представленную телевидением, радио, Интернетом, компьютерными играми и другими носителями информации. Одним из первых и важных представителей медиа-пространства являются мультипликационные (анимационные) фильмы.

Мультфильм как один из факторов медиа-среды в любом случае оказывает на ребенка влияние

А ведь современные дети – это дети, в большей степени, смотрящие и в гораздо меньшей – читающие. Современный ребёнок проводит перед телевизором до нескольких часов в день. А если учесть, что дети дошкольного возраста изучают постоянно, то такое количество времени, проведенное перед экраном, не может пройти бесследно. Между тем мультфильмы обладают богатыми педагогическими возможностями.

Мультфильм – наиболее эффективный воспитатель от искусства и медиа-среды, поскольку сочетает в себе слово и картинку, то есть включает два органа восприятия: зрение и слух одновременно. Если к этому добавить ещё и совместный с ребёнком анализ увиденного, то мультфильм станет мощным воспитательным инструментом и одним из авторитетных и эффективных наглядных материалов.

Актуальность :

- Кариес зубов остается одним самых распространенных заболеваний детей дошкольного возраста в России.
- Проблема сохранения здоровья зубов у детей не может быть решена без целенаправленного и своевременного формирования у детей привычки поддержания в здоровом состоянии зубов и десен, культуры гигиены полости рта
- Учить детей ухаживать за полостью рта никогда не поздно.
Выработанная еще в детстве привычка поддерживать зубы и десны в здоровом состоянии в будущем поможет вам избежать многих проблем

Цель : формирование навыков профилактики и гигиены полости рта у детей дошкольного возраста..

Задачи :

- 1) Расширять знания детей о гигиене полости рта.
показать детям важность правильного питания и ухода за зубами (чистка зубов, полоскание полости рта после еды, посещение стоматолога в целях профилактики зубных болезней);
- 2) Учить правильно и последовательно чистить зубы, пользоваться зубной щеткой.

- 3) Воспитывать доброжелательное отношение к посещению врача стоматолога.
- 4) Воспитывать у детей и их родителей личную ответственность за сохранение своего здоровья и здоровья своих детей.

Виды детской деятельности: игровая, коммуникативная, продуктивная

Реализация ФГОС(интеграция образовательных областей) познавательное, речевое, социально- коммуникативное, художественно- эстетическое.

Педагогические функции Многие психологи подтверждают, что мультипликация - это отличный способ открыть у юных дарований творческие задатки, развить коммуникативные способности и лидерские качества. Насколько мощным потенциалом обладают мультфильмы собственного производства. Детям же это необычное занятие поможет почувствовать себя увереннее, определиться со своими будущими целями, понять вечные жизненные ценности.

Мультипликационные фильмы оказывают большое влияние на развитие детей дошкольного возраста. С одной стороны, - это яркие, зрелищные, образные, простые, ненавязчивые, доступные детям мультфильмы. Они формируют у него первичные представления о добре и зле, эталоны хорошего и плохого поведения. Через сравнение себя с любимыми героями дошкольник имеет возможность научиться позитивно воспринимать себя, справляться со своими страхами и трудностями, уважительно относиться к другим. События, происходящие в мультфильме, позволяют воспитывать детей: повышать его осведомлённость, развивать мышление и воображение, формировать его мировоззрение.

Герои и образы из мультфильма, которые смотрит ребенок может быть для него очень авторитетными, поэтому он захочет брать с них пример. Это можно использовать с пользой и показать ребенку мультфильмы, которые научат его гигиене. Наш мультфильм поможет воспитателям дошкольных образовательных организаций выстроить педагогическую деятельность по содействию осмысления детьми знаний о значении здоровых зубов в жизни человека и правил гигиены зубов.